



Голышмановский ВЕСТНИК

10 сентября 2014 г.
СРЕДА
№ 73 (9817)

<http://golvestnik.ru>

Общественно-политическая газета

Издаётся с октября 1931 года

Цена 8 руб. 07 коп.

6+

В Администрации района

В предстоящее воскресенье, 14 сентября, Тюменская область, в том числе и северные округа, будут выбирать губернатора. В срок до 12 сентября участковым избирательным комиссиям предстоит произвести вычёркивание из текста избирательных бюллетеней сведений о кандидате на должность губернатора Тюменской области Павле Сергеевиче Дорохине в связи с отменой Тюменским областным судом регистрации этого кандидата.

586 избирателей Голышмановского района воспользовались правом о досрочном голосовании. Об этом докладывал на аппаратном совещании в администрации района председатель территориальной избирательной комиссии А.Л. Белоусов. Чтобы прийти в участковую избирательную комиссию и заранее проголосовать, люди указывали в заявлении вескую причину. Кому-то на предстоящие выходные предстоит выезд на работу вахтовым методом, кто-то планирует пройти лечение в стационаре. При досрочном голосовании бюллетень запечатывают в конверт. На месте склейки конверта два члена избирательной комиссии ставят свои подписи и печать УИК.

Избирателям, которым по причине болезни или инвалидности невозможно проголосовать в день выборов на участке, нужно об этом сообщить в участковую комиссию, но досрочно на дому проголосовать нельзя. Голосование на дому проводится только в день выборов – 14 сентября.

На территории Евсинского сельского поселения, на округе в Оськино, на двух округах в Усть-Ламенском поселении и на одном округе в Средних Чирках, кроме губернатора области, будут выбирать депутатов местных дум взамен выбывших. На этих территориях избиратели получают по два бюллетеня.

В бюллетене необходимо поставить один знак в квадратике справа от кандидата, за которого вы собираетесь отдать свой голос. Если бюллетень останется без вашей отметки или вы оставите значки напротив нескольких кандидатов, такие бюллетени будут недействительными. Считайте, что вы испортили бюллетень и не выразили никакой позиции, тогда выбор за вас сделают другие. Опыт показывает, что, как правило, в сельских районах люди активно принимают участие в голосовании, многие по традиции считают этот день праздничным, тем более, что организаторы готовятся, чтобы день 14 сентября прошёл на подъёме, с положительными эмоциями.

Выступая на аппаратном совещании с докладом о готовности агропедагогического колледжа к новому учебному году, директор этого учебного заведения Г.В. Прейс зачитала объявление из районной газеты о том, что в посёлке и районе требуются каменщики и сварщики. Рекламодатель обещает достойный заработок, постоянное трудоустройство и возможность карьерного роста, при этом сообщает, что образование не требуется.

Всего 16 электрогазосварщиков подготовлено в агропедколледже в минувшем учебном году на платной основе и 17 сварщиков выучились за счёт бюджета. Для подразделения колледжа в Аромашево нынче запланировано 20 бюджетных мест для сварщиков. Не набрали пока ни одного. Ждут желающих до 1 октября. В Голышманово на базе 9 классов набрали группу из 20 человек на бюджетные места, будут учить на электрогазосварщиков, каменщиков, штукатуров, слесарей по ремонту автомобилей. Понятно, что директора учебного заведения волнует востребованность образовательных услуг, что касается частника,

давшего объявление, логика его проста: – А зачем на наше объявление откликаться тем, кто не владеет навыками по сварке, кто не может выполнять обязанности каменщика? Мне не важен диплом, мне нужно, чтобы человек умел это делать, никого мы учить не собираемся.

Все перспективы по обучению рабочим профессиям у колледжа сегодня есть. Главное, настроить учебный процесс в соответствии с требованиями работодателей. 46 двухсторонних договоров у колледжа заключены с предприятиями для прохождения производственной практики обучающихся. По плану доля практических занятий на базе организаций работодателей должна быть доведена до 70 процентов, пока она составляет 32 процента.

Во втором квартале 2014 года колледж выпустил 147 обучавшихся рабочим профессиям: 81 водитель автомобиля, 32 тракториста-машиниста, 10 поваров, 8 кондитеров и 16 электрогазосварщиков. Это всё на коммерческой основе.

На базе 9 классов в этом учебном году с набором всё успешно. 25 бюджетных мест набраны в группу преподавателей начальных классов, 29 – на отделение учителей физкультуры, ещё 20 по этой специальности на заочную форму обучения. Заочное образование получают только на базе 11 классов.

4 года 10 месяцев заочно будут учить по отрасли: механизация сельского хозяйства. Также на заочном отделении будут учить 15 технологов общественного питания. 27 обучающихся будут овладевать навыками по техническому обслуживанию и ремонту автомобильного транспорта на базе 9 классов, учёба продлится 3 года 10 месяцев. Такой же срок обучения на механизации сельского хозяйства у принятых 25 студентов на очную форму учёбы. Вместо 20 по плану набрали 35 человек в группу дошкольного образования. Их будут учить заочно.

В колледже разработали дополнительные образовательные программы. К примеру, учителя из Бердюжья учились здесь навыкам работы с одарёнными детьми.

Г.В. Прейс сказала, что в этом году из 203 выпускников, получивших дипломы и свидетельства, закончили на «хорошо» и «отлично» 36 процентов. Девять человек получили дипломы с отличием. Наряду с достижениями было сказано и о проблемах. Многие жители района, достигнув тридцатилетия, спохватываются, что не имеют никакой специальности и готовы обучаться профессии заочно, но не имеют среднего образования. Вечерней школы сейчас нет, а заочное образование возможно только на базе среднего.

Колледж готов на коммерческой основе по индивидуальным планам обучать школьных поваров, но многие устроены на работу по гражданско-правовым договорам и получают зарплатный минимум, поэтому не смогут заплатить за учёбу. Глава района А.В. Желтоухов дал задание изучить вопрос и помочь финансово работающим в школьных столовых, желающим обучаться.

В течение лета в колледже провели ремонт отопления в спортивно-оздоровительном комплексе, отремонтировали водопровод и частично заменили сантехнику в общежитии. Кстати, в общежитии нет свободных мест. Из стен школы пришли в колледж многие после окончания 9 классов, не дожидаясь ЕГЭ, который надо будет сдавать в 11 классе. Кто-то не добрал баллов в ВУЗ, а есть среди студентов агропедколледжа те, кто сознательно выбрал востребованную сегодня рабочую профессию.

Мария ГЛАЗУНОВА.

Юбилей

Служителям Фемиды



Почётную грамоту Тюменского областного суда С.А. Довгань

Голышмановский район был образован в 1923 году, а годом позднее создан районный суд. Его девностолетняя история писалась по законам времени, отражая дух эпохи: в двадцатых годах судьи и народные заседатели выбирались из числа рабочих и крестьян, в послевоенные годы судьи назначались райисполкомом по согласованию с райкомом партии, в шестидесятые избирались на пять лет всенародным тайным голосованием. Сейчас судьи назначаются Указом Президента Российской Федерации. Во все времена к служителям закона предъявлялись высокие требования профессионализма, порядочности и ответственности. Сегодня Голышмановский районный суд объединяет два района: Голышмановский и Аромашевский. С 90-летним юбилеем виновников торжества: судей и их помощников, секретарей судебного заседания, сотрудников канцелярии – приехали поздравить председатель Тюменского областного суда А.М. Сушинских, начальник судебного департамента Тюменской области В.Р. Шульц. Со сцены не раз прозвучало, что Голышмановский районный суд – надёжное звено судебной системы. В аппарате – пять судей: Н.Ю. Баева, О.Н. Калинина, Г.А. Дурнова, И.А. Гондарук, под руководством председателя суда С.А. Довгань трудится крепкий профессиональный коллектив. Выходцы из Голышмановского суда несут свою службу в разных регионах.

Интернет-сайт Голышмановского районного суда признан лучшим в Тюменской области, по итогам работы второе место в области заняла канцелярия нашего суда. Многочисленные награды, Почётные грамоты и Благодарности также говорят о профессионализме. И.А. Гондарук и Т.М. Шамшурина награждены знаком «За усердие второй степени».

А.М. Сушинских вручает

Почётную грамоту Тюменского областного суда С.А. Довгань

Глава района А.В. Желтоухов, поздравляя коллектив суда с 90-летием, вспомнил 1991 год, именно тогда в августе суду было передано здание райкома партии. Немало по этому поводу было споров и суждений, предлагали разместить здесь Дом пионеров, но приняли общее решение отдать его судьям – вершителям человеческих судеб.

Ирина ШАДРИНА
Фото Влада УДИЛОВА.



Глава района А.В. Желтоухов награждает Почётной грамотой помощника судьи Ю.Н. Шустову

Кандидат на должность Губернатора Тюменской области

Владимир Владимирович ЯКУШЕВ,

выдвинут региональным отделением Политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

Держаться вместе, двигаться вперед

Я давно живу в Тюменской области. Это мой дом, который мне нравится. Поэтому я всей душой переживаю за будущее нашего с вами края.

Мы вместе многого добились: наша область обгоняет другие регионы по многим показателям. В частности, по уровню жизни населения, привлечению инвестиций, развитию села, количеству новых рабочих мест и другим показателям.

Кто-то считает, что Тюменская область всегда была нефтяным краем, и бросать силы на развитие АПК, здесь, в зоне «рискованного земледелия», совсем не стоит. Категорически не соглашусь. Сейчас область обеспечивает себя основными продуктами питания: молоком, мясом, яйцом, картофелем, овощами. Производство сельскохозяйственной продукции с 2006 года выросло в 2 раза. Наша продукция активно выходит на рынки других регионов. Ежегодно растут показатели молочной продуктивности, в том числе объемы производимого молока. Вы видите результат – на прилавках магазинов и рынков, на наших с вами столах.

Вместе с жителями области мы не просто сделали экономику сильнее, а увеличили ее показатели в два раза за восемь лет, показав другим и самим себе, как нужно работать и развиваться. И наша с вами задача – приумножить этот результат – с 2014 по 2020 год.

И это не просто абстрактные цифры, это реальное улучшение благосостояния наших жителей. И разве нам, сибирякам, бояться таких масштабов? Я не просто надеюсь на реальное взятие планки, я уверен в этом. Но также знаю, что очень многое, если не все, будет зависеть от успешности нашей дальнейшей совместной работы.

Главная цель – повышение качества жизни наших земляков. Но без прочной экономической базы достижение этой цели невозможно.

В области, как и в любой семье, по доходам и расходам. Сколько заработаем, столько и потратим. Потратим на детские сады, больницы, развязки, сельское хозяйство, образование – на то, чтобы жизнь каждого жителя области стала лучше. Чтобы молодежь стремилась

остаться в родном регионе, понимая, что именно здесь ей обеспечен карьерный и профессиональный рост, достойное качество жизни и поддержка. Чтобы Тюменская область стала привлекательной для самых квалифицированных специалистов, способных внести весомый вклад в экономику региона, в его инновационное развитие. Чтобы каждый живущий здесь человек мог с гордостью сказать: «Я – из Тюменской области».

14 сентября мы с вами будем выбирать губернатора Тюменской области. Я иду на выборы с конкретной программой развития региона, которая поможет сделать его лучшим по качеству жизни.

Я верю, что вместе мы сможем этого добиться.

Жители области зачастую упрекают представителей власти в том, что за тоннами и километрами, тысячами больничных коек и учебных мест они не видят конкретных людей с их нуждами и заботами. Отвечу так: это и неизбежно, и недопустимо. Неизбежно потому, что чиновник всегда вынужден принимать решение в условиях дефицита времени и средств. Сделать все одновременно чаще всего невозможно. И тогда выбор делается в пользу крупного решения, от которого зависит жизнь и судьба не одного человека, а десятков, сотен и тысяч других людей. А недопустимо потому, что отказав, пусть даже обоснованно, сначала одному, потом другому, чиновник привыкает отказывать. Отключает сочувствие, видит лишь очередного посетителя, а не живого человека с его проблемами, нуждами, а зачастую и горем. Так быть не должно.

Никаких особых обещаний раздавать не буду. Времена предстоят непростые. А когда, скажите мне, на общей нашей сибирской земле были простые времена? Эта земля и ее люди всегда отдавали больше, чем получали. Такая судьба: спасать, вытягивать страну. Наши люди свой долг перед страной выполняли и выполняют. Долг нашей власти – обеспечить им достойную жизнь. Так что задача всем ясна. Не отступать и не сдаваться. Держаться вместе. Двигаться вперед. Про себя лично скажу главное: работал и буду работать для вас. Для всех, от севера до юга.

С уважением, Владимир ЯКУШЕВ.

Предвыборный агитационный материал печатается на бесплатной основе.

Почему 14 сентября нужно проголосовать за Владимира Якушева?



«Очень важный для меня принцип – отвечать за свои слова. Если взяты обязательства, их надо выполнять».

Владимир Якушев

14 сентября пройдут выборы губернатора Тюменской области. Владимир Якушев идет на выборы с конкретной программой развития региона, которая поможет сделать его лучшим по качеству жизни.

1. Сегодня наш регион – признанный лидер по основным экономическим показателям. Чтобы продолжить поступательное развитие области, улучшить благосостояние жителей, необходимо именно сейчас поддержать курс, заданный Владимиром Якушевым.

2. В области развивается промышленность. За последние два года построен 21 новый завод: 15 уже работают, 6 откроются в ближайшее время. В Тюмени появились новые производства – стекольное, нефтеперерабатывающее, металлургическое, нефтехимическое, строительное, нефтесервисного оборудования и многое другое. Такая работа не только повышает

доходность бюджета, но и дает новые рабочие места. Губернатор, который смог развернуть такую деятельность, заслуживает уважения и поддержки.

3. Все жители и гости Тюмени видят: из «столицы деревень» город стал настоящей столицей – благоустроенной, комфортной, удобной. Тюмень – центр нефтяного и газового сервиса, здесь сосредоточены научные базы крупнейшей нефтегазовой компании России, высшие учебные заведения, крупные медицинские центры, где проводят уникальные операции и оказывают помощь пациентам из многих субъектов РФ. Этот город обладает развитой логистикой и инфраструктурой, большим производственным и экономическим потенциалом. Продукция тюменских предприятий хорошо известна и в России, и за ее пределами.

4. Владимир Якушев – патриот Тюменской области. Ему нравится здесь, он хочет жить и работать в регионе. Именно он 8 лет назад затеял в области вторую индустриальную революцию для того, чтобы регион развивался устойчиво, а люди, живущие в Тюменской области, были уверены в завтрашнем дне. Он успешно работает над тем, чтобы Тюменская область стала самым комфортным для проживания регионом России.

5. Якушев молод, ему всего 46 лет. А это гарантия энергичности, «неусталости» от жизни, управленческой смелости. Берется за такие задачи, которые многие руководители изначально списывают как нереализу-

емые и слишком сложные. Пример тому – уникальный проект «Жилье для бюджетников», которому нет аналогов в России (врачи, учителя, работники культуры получают субсидии из областного бюджета на приобретение жилья и кредиты с рассрочкой на 10 лет под очень низкие проценты). С 2011 года действует в нашей области губернаторская благотворительная программа «Ключ к жизни». Этот проект призван помогать детям с наиболее тяжелыми заболеваниями. 350 детей Тюменской области получили медицинскую помощь в зарубежных клиниках Израиля, Китая, Германии.

6. Владимир Якушев всегда ставит перед собой и областью амбициозные цели. Постановка любой цели требует экспертной оценки, грамотного планирования. Она должна быть взвешена «до мелочей». И после того, как решение принято, все силы должны быть брошены на его исполнение. Только такой ответственный подход приносит результат, ощутимый для каждого жителя области, для каждой семьи.

7. Для Владимира Владимировича важны истинные ценности, семья для него главное в жизни. Он активно занимается спортом, является членом исполкома Федерации биатлона России. Поддерживает молодежные инициативы, делает все для того, чтобы молодое поколение росло здоровым и активным. За последние 7 лет в Тюменской области построено 67 многопрофильных спортивных объектов.

Предвыборный материал оплачен из избирательного фонда кандидата

Дорожное строительство

Осенние «окна» – для ремонта

Осенние «окна» дорожники стараются максимально использовать для работы. Сейчас все силы и техника – на ремонте областной автодороги Голышманово-Бердюжье. Здесь реконструируют три участка, в общей сложности – семь с половиной километров в районе Басаргино, Ражево и Средних Чирков. Объект нужно сдать в эксплуатацию к тридцатому сентября. Асфальтобетонное покрытие уже уложено в два слоя, ширина обновленной проезжей части – семь метров. Остался самый трудоёмкий и затратный процесс – отсыпка обочин. КамАЗы стараются выгружать грунт у кромки асфальта, один за другим растут барханы земли. Их предстоит разровнять грейдером, уплотнить катком, затем как следует прикатать, чтобы придать обочине красивый эстетичный вид.

На объекте – руководство предприятия практически в полном составе. Прораб Эдуард Кутырев контролирует, как идёт ремонт водопропускной трубы под дорогой. Устанавливают бетонные оголовки, чтобы грунт не осыпался.

Евгений Гошицкий – новичок на предприятии. По профессии инженер, до этого восемь лет работал в Тюменской энергосбытовой компании, сейчас заканчивает заочную учёбу в строительной академии на мастера дорожных работ. Пока осваивается в новой сфере, говорит, всё интересно. Это не за бумагами и расчётами проводить с утра до вечера, здесь коллектив, напряжённый ритм, а самое главное – видны результаты своего труда.

Начальник ДРСУ Е.И. Мартынов сказал, что нынешним летом дорожники неплохо поработали, на собственных

объектах освоили 209 миллионов рублей. В посёлке уложили плиты на улице Восьмое марта, заасфальтировали Промышленную и участок улицы Советской. Занимались благоустройством дворов многоквартирных домов, по плану их было 25, до наступления холодов планируют завершить работы в оставшихся четырёх. Закончили укладку асфальтобетонного покрытия на трассе Голышманово-Аромашево протяжённостью два километра. 39 миллионов рублей привлекли в свой актив, помогая другим дорожным организациям. К примеру, бригады и техника заняты на ремонте трассы Ишим-Бердюжье, комплекс по укладке асфальтобетонной смеси работает на аэродроме в городе Тюмени.

Помогают коллегам и материалами. Асфальтобетонный завод Голышмановского предприятия в месяц выпускает порядка десяти тысяч тонн продукции, которую используют на своих объектах, снабжают и соседей – бердюжан.

По словам Е.И. Мартынова, до конца года предприятию нужно освоить ещё около пятидесяти миллионов рублей.

Дороги в Тюменской области ежегодно строятся и ремонтируются, появляются новые развязки и мосты. На будущий год запланировано отремонтировать в области около 200 километров дорожного полотна. До конца 2015 года реконструируют более ста километров федеральной трассы «Тюмень-Омск», часть работ будет выполнена в текущем строительном сезоне.

Ирина ШАДРИНА.

Фото Анатолия КУРДЕНКО.
На снимке: идёт ремонт водопропускной трубы.



Образование

В портфель первоклассника

Уже не первый год ООБФ «Российский детский фонд» проводит благотворительную акцию «Портфель первокласснику!» В подготовке будущих первоклассников из многодетных и малообеспеченных семей к школе принимает участие и наш район.

По словам директора Комплекса центра социального обслуживания С.В. Овчинниковой, накануне нового учебного года пятнадцать голышмановских детей получили новенькие портфельчики с канцелярскими принадлежностями в Омутинском реабилитационном центре из Российского детского фонда.

В рамках районной благотворительной акции «Первое сентября – дорога в школу» помощь получили 43 семьи, в которых воспитывается и обучается более ста пятидесяти детей. Около двадцати тысяч рублей для школьников собрали спонсоры – индивидуальные предприниматели. Среди них – ИП Чашковой, ИП Матушкина, ИП Тестова, ИП «Густав», предприятия – комбинат хлебопродуктов и райпотребсоюз. Многие жители посёлка оказали посильную помощь.

Акция продлится до 15 сентября – люди продолжают приносить детские вещи, оказывают материальную помощь.

Любовь АЛЕКСЕЕВА.

Конкурс

Уметь решить сотни задач за день



В Тюмени состоялся финал регионального этапа Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Лучший начальник отделения почтовой связи 2014 года». Победителем была признана начальник одного из тюменских отделений связи Ирина Парамонова. Она же будет представлять наш регион в следующем этапе – в Екатеринбурге.

Среди восьми участников конкурса профессионального мастерства Голышмановский район представляла Ефросинья Прокопьевна Зезюлина. Она руководит Медведевским отделением почтовой связи. Вернувшись с кон-

курса Ефросинья Зезюлина рассказала:

– Я впервые участвовала в таком состязании. Волновалась, не хотела подвести своих коллег. Участвовали в конкурсе молодые специалисты, из крупных отделений почтовой связи. Мне было, конечно, сложно. В городских отделениях операции модернизированы, уровень обслуживания выше. Но постаралась достойно представить наш район.

В приветственном слове к участникам директор Тюменского филиала Почты России Наталья Шафикова высоко оценила роль начальников почты:

– Они и менеджеры, которые должны за день уметь решить сотни задач, они и психологи, которые ежедневно настраивают свой коллектив на позитивную работу.

Главная задача конкурса – мотивировать начальников отделений связи к достижению высоких производственных результатов, обеспечивать высокий уровень культуры обслуживания. Конкурсантам предлагалось четыре задания. С теоретическим тестированием нужно было справиться в указанное время. В домашнем задании предлагалось представить себя в визитной карточке. Также необходимо было ответить

на вопросы викторины и выполнить практическое задание – психологически правильно разрешить сложную ситуацию в обслуживании клиента.

Жюри по достоинству оценило профессионализм, смекалку и творческий подход к работе всех участников конкурса: никто из них не остался без благодарности и подарка. Подарки всем участникам подготовил и профсоюз: теплые одеяла.

Наравне с коллегами Ефросинья Зезюлина продемонстрировала свои профессиональные навыки. Ефросинья Прокопьевна по специальности – бухгалтер, но уже давно и теперь уже навсегда связала свою жизнь с почтовой связью. Несколько лет замещала почтовиков во многих сельских отделениях – в Боровлянке, в Бескозобово, в Ражево. Каждый рабочий день добиралась до села, а потом возвращалась обратно в родное Медведево. Четвёртый год она работает уже на постоянной основе. И совсем недавно возглавила почтовое отделение. Доброжелательность по отношению к людям, ответственность за порученное дело, щепетильность и аккуратность в работе – это её «визитная карточка». А участие в конкурсе профессионального мастерства для начальника почты стало настоящей школой. Все полученные знания, опыт своих коллег она обязательно применит в работе.

Любовь АЛЕКСЕЕВА.
На снимке: Ефросинья Зезюлина (вторая справа).

Правопорядок

Вниманию

владельцев оружия

Теперь жителям Голышмановского района не придётся обращаться в УМВД России по Тюменской области для получения разрешения на право хранения и ношения охотничьего огнестрельного оружия с нарезным стволом. Приём граждан по данным вопросам сейчас ведёт группа лицензионно-разрешительной работы МО МВД России «Голышмановский».

В настоящее время в Голышмановском территориальном отделе полиции решается вопрос об оборудовании места для производства отстрела охотничьего огнестрельного оружия с нарезным стволом и оружия ограниченного поражения (травматического). Подать заявление и получить разрешение на право хранения и ношения охотничьего оружия с нарезным стволом можно в кабинете №48 административного здания МО МВД России «Голышмановский». Приём осуществляется ежедневно по средам и субботам. Необходимую информацию можно получить по телефону: 8(34546) 2-80-53.

Подготовила Надежда ЧЕРЕПАНОВА.

К 70-летию области

Что делает людей счастливыми?



Имя Галина означает «спокойная, тихая, кроткая». Но её отличает упорство, с которым она идёт по избранному пути, умение найти выход из самых сложных ситуаций. Трудолюбива. Вечные ценности одинаковы для всех людей на свете: работа, семья, дети. Галина в этой ипостаси любой коллектив устроит, любого мужчину украсит.

– Вот точное описание моей жены Галины Михайловны, – сказал Леонид Яковлевич Пуртов, прочитав трактовку имени на подарочных кружках. – Пока работала в школе, всегда была на хорошем счету, а дома заботливая супруга, добрая мама и отличная хозяйка. Конечно, всякое случалось за годы совместной жизни, спорили и ссорились, но находили и находим общий язык.

– Десятого января следующего года будет 47 лет, как мы вместе, – с трепетом в голосе добавляет Галина Михайловна. – Наши отношения держатся на любви, доверии и уважении к друг другу.

Детство у меня было не очень светлым, так вот судьба наградила меня счастливым супружеством.

Галина Михайловна Пуртова родилась 22 августа 1944 года в Исетском районе. Так сложилось, что родители развелись, когда девочке было всего три годика. Отца Михаила Ивановича Пономарёва направили на север после окончания партийной школы. Он увёз дочку с собой, но фактически её воспитывала бабушка Варя.

– Вскоре отец снова женился, – рассказывает Галина Михайловна. – У его избранницы был свой сын, а потом появились на свет двое об-

щих пацанов. Ютились в одной комнатухе в доме барачного типа. Тяжело жили, дети спали на полу, мерзли. Слава Богу, не голодали, похлёбка всегда была на столе, бабушка готовила. Домашнее хозяйство на ней держалось, родители пропадали на работе. Мачеха Антонина Мироновна трудилась в магазине. Она меня не обижала, хорошо относилась, в первый класс провозжала. Я была активной девочкой и училась легко. Пример брала с учительницы биологии и химии Валентины Алексеевны Быковой. Её уроки мне особенно нравились, она относилась к ученикам тепло, как к родным детям. Умела заинтересовать своими предметами.

Окончив Уватскую среднюю школу, Галина с подругой поступили в Тюменский сельхозинститут. Девушка проучилась год, поняла, что сделала неверный выбор и забрала документы. Зато именно там познакомилась с будущим мужем. Галина решила стать учителем. Тогда эта профессия была в большом дефиците, поэтому организовывались восьмимесячные подготовительные курсы, на которые Галина Михайловна и пошла. После экспресс-обучения получила направление в Ражевскую школу Голышмановского района. Но не доехала до нее, в РОНО молодую учительницу переманил директор в Средне-чирковскую школу. Заочно училась в пединституте на биолого-географическом факультете, работала в школе.

– Сначала вела разные предметы, даже иностранный язык, – вспоминает Г.М. Пуртова. – За всё бралась. Потом уже специализировалась только на химии и биологии. С ребятами всегда выстраивала доверительные отношения. Своих первых учеников отлично помню: Саша Боярков, Тая Захарова-Смольникова, Тамара Кук и целые династии Алексеевых, Титляновых,

Молдотаевых, Мелкозёровых, Щетковых. Несколько поколений вырастила. В те годы большое внимание уделяли трудовому обучению и воспитанию. У нас была создана производственная бригада – звено стригалей. Добивались неплохих результатов, детей за успехи награждали путёвками в разные города. Школьная жизнь была увлекательной: пионерские сборы, комсомольские собрания, субботники, выезды на посадку сосны, шефская помощь совхозу «Первомайский». Готовили ребят ко взрослой жизни. Несколько лет действовал профориентационный клуб, где мы организовывали встречи с интересными людьми рабочих профессий. В 70-80 годах создавали школьный музей. Из сорока лет в Среднечирковской школе, тридцать я была завучем. К восьми часам утра приходила на работу и только в 5 вечера уходила домой.

За годы работы Галина Михайловна неоднократно награждалась грамотами разных уровней, в том числе Министерства образования РФ. Также ей присвоены звания «Отличник народного образования РФ» и «Отличник народного просвещения РФ».

Супруги Пуртовы хорошо помнят свою свадьбу. Галина дождалась любимого из армии, Леонид Пуртов устроился агрономом. Совхоз выделил им жильё. Родилась старшая дочь Светлана. Спустя восемь лет на свет появились двойняшки: Валя и Юра. Назвали их в честь знаменитых космонавтов: Юрия Гагарина и Валентины Терешковой.

– Когда я сама стала мамой, лучше стала понимать свою мать, – рассуждает Галина Михайловна. – Зла на неё не держала за то, что она не воспитывала меня. Списываю этот проступок на ошибку молодости. Мы с мамой все же встретились после долгой разлуки, тогда я училась в седьмом клас-

се. Сначала восприняла её как чужую женщину, но потом стали общаться и не прекращали видеться на протяжении всей ее жизни. Она к нам и в гости в Чирки приезжала, пока в Омске жила. Потом переехала в Крым. Мы с дочками и сыном у неё отдыхали. Других детей у мамы не было. Я рада, что мне хватило мудрости не оттолкнуть её от себя, и с мачехой я была в добрых отношениях.

Десять лет назад Галина Пуртова вышла на заслуженный отдых. Трудно пережила этот момент из-за стойкой привычки постоянно быть в работе. Но спустя время поняла, что домашние хлопоты не менее приятны. Появилось свободное время. Увлекается вышиванием и вязанием. Самые лучшие мгновения жизни сейчас – это визиты любимых детей и внуков. Недавно всей большой дружной семьёй отметили семидесятилетие Галины Михайловны. Она – ровесник Тюменской области и приняла участие в акции «Ровесники региона: 70 лет вместе». Среди 60 представителей всех муниципальных образований на региональный этап конкурса вышли два голышмановца – Валерий Тимофеевич Третьяков и Галина Михайловна Пуртова. Теперь экспертная комиссия определит 35 ровесников региона, которые примут участие в торжественных мероприятиях, посвящённых Международному дню пожилых людей. Жизненный путь каждого участника – это замечательный пример силы, характера, стойкости, профессионального мастерства и укрепления семейных ценностей. Добавлю, что в Голышмановском районе проживают 75 человек, рождённых в 1944 году – в момент образования Тюменской области.

Оксана ТИТЕНКО.
Фото Анастасия КУРДЕНКО.
На снимке: Г.М. Пуртова.

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области и Администрации Голышмановского района.

УЧРЕДИТЕЛЬ

департамент информационной
политики Тюменской области
Адрес: 625004, г. Тюмень,
ул. Володарского, 45.

ИЗДАТЕЛЬ

Автономная некоммерческая организация
«Информационно-издательский центр
«Голышмановский вестник».
Адрес: 627300, р.п. Голышманово,
ул. Садовая, 86.

Главный редактор М. Я. Глазунова.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627300, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 86.

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор – 2-55-13;
отдел социальных проблем – 2-50-34;
бухгалтерия – 2-56-75;
ответственный секретарь, агропромotedел – 2-56-69.
Электронный адрес: Gol_vestnik@mail.ru

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Принимаются с 8 до 16 часов.
Телефон для справок – 2-69-74,
теле/факс – 2-55-13.

*Ответственность за достоверность
рекламных материалов и объявлений
несут рекламодатели.*

Газета зарегистрирована Западно-
Сибирским управлением Федеральной
службы по надзору за соблюдением законо-
дательства в сфере массовых коммуника-
ций и охране культурного наследия

РЕДАКТОР И. Н. ШАДРИНА

*Свидетельство о регистрации
ПШ №ФС17-0490 от 16 августа 2006 г.*

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объем – один печатный лист.

Подпись в печать по графику в 11.00. Подписано в печать в 11.00.

ТИРАЖ 5175 ЗАКАЗ № 68